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   Prosinec 2025                                                                Zpravodaj 

 

 

 

                                       Slovo starosty 

                                                                                          

Nastal čas vánoční a s ním je tu tradičně příležitost připomenout si události v naší obci  

za uplynulý rok. 

 
Nejdřív se ovšem vrátím k závěru loňského roku, kdy na Štědrý den v Parku pod Lipami již 

tradičně pořádá spolek Maršovští hraničáři tzv. vánoční punč. Je to velice oblíbená akce, 

kterou navštěvuje spousta občanů, a to nejen z naší obce. Využili jsme této příležitosti  
a otevřeli jsme kapli Nanebevzetí Panny Marie pro veřejnost. Každý rok tu máme na Vánoce 

vystavený betlém, kde se na něj zejména děti rády podívají a obdivují i opravdu krásné 

prostory uvnitř kaple. Zároveň chci touto cestou velice poděkovat manželům Ondrejkovým  
a paní Ivě Hrbáčkové za již několikátý přednes vánočních koled. V prostředí kaple je to 

sváteční zážitek a na letošní Štědrý den máme přislíbeno jejich opětovné vystoupení. A ještě 

jedna informace k naší kapli, která se týká dokončení oprav a nového nátěru fasády. Práce 

provedla firma Enerfina s.r.o. zabývající se opravami kulturních památek a hlavně sakrálních 

staveb. 
 

Letošní leden a únor byl z hlediska zimní údržby přívětivý. Dařilo se mít komunikace ve 

sjízdném stavu a chodníky se díky malotraktoru také lépe ošetřovaly. I tak nás zimní údržba 
naší obce stojí pochopitelně více finančních prostředků než obce s méně kopečky. Je to 

ovšem malá daň za rozmanitost a malebnost naší vesnice.   

V jarních měsících započala rekonstrukce hasičské zbrojnice. Výběrové řízení na toto dílo 

vyhrála firma Ing. Brázda-UNIVERS s.r.o. Rekonstrukce je rozsáhlá, z původní stavby zůstaly 

je obvodové zdi a střecha. Jinak jsou všude nové podlahy, původní omítky byly odstraněny a 
nahrazeny novými. Celá budova bude zateplena a bude tak mít označení na energetickém 

štítku odpovídajícím dnešním normám. I celkové vnitřní uspořádání v garáži, šatnách, 

toaletách a společenské místnosti, bude odpovídat předpisům pro požární zbrojnice. 

Hlavním důvodem, proč se rekonstrukce provádí, byla nedostatečná výška vrat do garáže – 

nová cisterna by neprojela. Tato překážka ke koupi cisterny už neplatí a již je v plánu pořízení  
náhrady za naši téměř padesát let starou Škodu 706 RTO. Zde musím poděkovat všem těm, 

kdo se obětavě starají o pojízdný stav tohoto veterána, za všechny jmenuji pana Bohuslava 

Sojku a Zdeňka Šibora.  

Dále byly provedeny práce na MŠ – nový chodník, vymalování celé budovy, a hlavně probíhá 
instalace fotovoltaiky. Ta zajistí úsporu elektrické energie nejenom v budově školky, ale také 
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na OÚ a v kapli. Vše bude propojeno do jednoho odběrného místa. Systém je budován 

včetně bateriového uložiště. 

Nepovedlo se zatím dokončit taras u Zavřelových, kde schází dokončit už jen horní část se 

zábradlím. Zdržení bylo způsobeno tím, že jsme vybrali firmu s nejnižší nabídkou ceny, ale ta 

mohla začít práce až na podzim. Dokončení je závislé na počasí, plánuje se nejpozději 
na duben příštího roku.  

Velký dík patří opět všem občanům za příkladné třídění odpadů, kde jsme v loňském roce 
obsadili první místo ze všech hodnocených obcí v kategorii plastů v JMK na prezentaci 

EKOKOM, který zastřešuje monitorování hospodaření s odpady. Již teď splňujeme jako jedni 
z mála přísné podmínky pro poměr komunálního a tříděného odpadu. Děkuji všem!  

K dalším silným stránkám naší obce patří její společenské dění, o které se starají hlavně naše 

spolky. Nebudu se okolo jejich chvályhodné činnosti rozepisovat podrobněji, můžete se  

o nich dočíst na dalších stránkách. Jenom zmíním dvě akce, a to Dětské odpoledne a 

Kinematograf bratří Čadíků, které pořádá OÚ. Tady chci poděkovat za perfektní spolupráci 
všech členů napříč spolky, zastupitelům a také dobrovolníkům z řad občanů, kteří se 

zasloužili o skvělé odpoledne plné dovádějících dětí neskrývajících svoje nadšení. Dětem 

mohu prozradit že jejich oblíbené, velké skákací atrakce máme opět zajištěné a mohou se 
tedy těšit, jak si zařádí. Počasí ovšem zaručit nemohu, a to jediné nám může udělat čáru přes 

naše plány.  
 

Filmové léto se po roční přestávce opět vrátilo k nám do Maršova. Trochu zazlobilo počasí, 

ale návštěvnost byla opět veliká. Na příští rok máme Kinematograf bratří Čadíků již teď 
zajištěn.  

 Hody se nám také velice podařily a krojovaná chasa, která se tentokrát neopírala o tolik 
zkušenějších „tahounů“ z let minulých, to zvládla skvěle. Vám všem včetně tetičky Lídy, 

Mysliveckému spolku a také podporovatelům moc děkuji.  

Ještě jedno bych rád zmínil, a to podmínky ovlivňující bezprostřední okolí centra dění těchto 

kulturních akcí – Parku pod Lipami. Na poslední veřejné schůzi zastupitelstva na toto téma 
proběhla bohatá diskuse, kde se v celku klidné atmosféře vyjadřovali občané k nesporným 

kladům, tak i k nepříjemným doprovodným jevům, hlavně hluku a chování účastníků akcí. 

Shodli jsme se na nutnosti co největší ohleduplnosti k obyvatelům bydlícím poblíž a věřím že 
i oni sdílí přesvědčení o pozitivním dopadu kulturních akcí na dění v obci. Zejména v době, 

kdy se lidé uzavírají do svých domovů, děti jsou přilepeny na sociálních sítích a nebýt školy 

tak se ani nepotkají. Starší spoluobčané mají jistě v živé paměti doby, kdy si děti hrály venku 
a za žádnou cenu by je nikdo neudržel doma. V současnosti je trend bohužel opačný. 

Pak je nasnadě otázka, co s tímto negativním fenoménem můžeme udělat my samy.  
Přesně to, o co se snažíme – přilákat děti a dospělé na společná setkání v prostředí, které 

nám mohou leckteré obce jenom závidět. Buďme za to rádi. 

 
Na závěr děkuji také všem zastupitelům, našim sponzorům (Vojto dík za rybičky do Vobůrky) 

a Vám všem, co nezištně obci pomáháte, prostě všem našim občanům a zároveň za sebe i 

cele obecni zastupitelstvo popřát krásné a pohodové Vánoční svátky a také šťastný a veselý 
nový rok 2026. 
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Tříkrálová sbírka 

 

Jako již tradičně se i tento rok podařilo v naší obci zorganizovat Tříkrálovou sbírku,  
jejíž výtěžek podpořil nejrůznější charitativní projekty. Tato sbírka proběhla jako již tradičně 

pod záštitou Oblastní charity Tišnov. 

V naší obci se našel celkem velký počet dobrovolníků, kteří v kostýmech tří králů a za zpěvu  
vánočních koled chodili od domu k domu a vybírali finanční příspěvky od našich občanů.  

Celkem naše obec přispěla částkou ve výši 18.435 Kč, za což všem občanům náleží velký dík.  

Sluší se také poděkovat paní Vlastě Chlebovské, která celou akci připravovala a zároveň také 
organizovala. 

 
 

 

 
 

 

 

 

Mateřská školka Maršov 
 

Nový kalendářní rok 2025 byl díky spolupráci a podpoře obce Maršov, školy Deblín a rodičů 

plný prožitků, uvědomění, že práce na zlepšování, zkvalitňování vzdělávání, zázemí školky 

přináší hlubší smysl. Vydaly jsme se cestou, aby čas v naší školce strávený byl pro děti  
a rodiče smysluplný, kreativní a radostný. Tematicky laděnou výuku vázanou na potřeby dětí 

obohacujeme o akce tradiční, v návaznosti na roční období jako jsou divadla, zábavné 

programy, výjezdy do Deblína a okolí, vzájemné návštěvy se žáky školy, tradiční spolupráce 
rodičů na zahradě školky, na výuce, vycházky  

do okolí Maršova, výjezdy do Braníškova, odkud k nám jezdí děti do školky. 
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Novým obohacením ve výuce byla spolupráce se ZUŠ Tišnov – s programy „Žesťové nástroje 

I.“, "Dechové nástroje II." Například v příběhu o dechových nástrojích se děti seznámily  

s technikami dýchání do nástrojů, s jejich zvuky, co nám připomínají, s částmi jednotlivých 
nástrojů. Příběh byl zahraný žáky oboru tanečního, hudebního, dramatického a děti se tak 

měly možnost seznámit s pojmy jako je koncert, orchestr,…co je úsilí,…To vše za doprovodu 

pedagogů ZUŠ hrou na skutečné nástroje. Další prožitky si děti odnesly ze Smyslohrátek.  
Ty proběhly na zahradě MŠ Krteček v Deblíně. Jarní počasí a stejně laděné aktivity 

podporující kognitivní schopnosti, trpělivost, kreativitu, sociální dovednosti nás vtáhly  
do spolupráce ve skupinách, či k samostatné hře. Poznávání rozličných materiálů všemi 

smysly bylo taktéž velkým zážitkem. Oslava svátku našich maminek proběhla netradičně. 

Děti se v odpoledním čase proměnily v průvodce svých maminek. Ty byly v tento sváteční 
den svými dětmi opečovány ve školkovém „wellness“. Po přivítání na „recepci“ tak mohly 

navštívit kadeřnictví, kosmetiku, pedikůru, manikůru, masáže, fotokoutek, kavárnu 

 a květinářství.  
Z posledního zastavení maminky odcházely s kytičkou, kterou jim děti s jejich spoluprací 

ozdobily navázáním mašličky. Nechyběla i laskavá slova s přáním od dětí. Prožitky a pozitivní 

zpětná vazba od maminek, dětí nás přivedla k nápadu taktéž oslavit svátek tatínků. Vytvořit 
pro ně zábavné odpoledne. To se ve spolupráci s dětmi povedlo. Děti své tatínky provedly 

aktivitami, které byly na míru vymyšlené. Společně navštívili posilovnu, výhled na hřebeny, 
stavěli z „cihel“ zdi, relaxovali na „pláži“ za zvuků moře, slunečních paprsků. Fotokoutek, 

pozorování zvěře z úkrytu, občerstvení s přáním bylo taktéž součástí. 
 

 

V měsíci červnu byla uskutečněna ve spolupráci s paní Oram dílna „šití zápisníků“  

v návaznosti na téma týdne „profese“. Děti se seznámily s ručním způsobem šití zápisníků, 

prohlédly si různé způsoby šití, sledovaly samotnou práci. Vytvořené zápisníky byly pro děti  
v závěru dílen radostným okamžikem. Součástí bylo kreativní zdobení obalů nálepkami  

i následná kresba pastelkami.  
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Výlet do Třebíče proběhl koncem měsíce června a byl taktéž zážitkový. Ve zdejším muzeu  

v Centru tradiční lidové kultury v Třebíči s výukovým programem „Šikovní řemeslníci“ děti 

mohly většinu expozice vyzkoušet a seznámit se tak s tradičními řemesly jako je švec, 
tkadlec, pekař, soukeník,... Přilehlá bylinková zahrada blízko zámku s parkem nám posloužila 

k relaxaci, občerstvení a tvoření domečků z přírodnin. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V závěru školního roku jsme s dětmi navštívily Obecní úřad v Maršově. Díky vlídnému přijetí 

pana starosty a paní účetní, jsme tu s dětmi měly možnost pobýt, prohlédnout si prostory, 
dozvědět se k čemu slouží, poslechnout si zajímavosti, ale také jen tak si popovídat.  
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Příjemným zpestřením na začátku nového školního roku 2025/2026 bylo objevování vesmíru 

přímo v naší mateřské školce díky mobilnímu planetáriu. „Přivezlo“ vesmír až k nám.  

Děti shlédly pohádku „Krtek hvězdářem“, poté krátkou projekci zajímavostí o vesmíru. 
Následoval program s africkými pygmy ježky (ježek bělobřichý), dozvěděly se zajímavosti  

o těchto milých tvorech s možností si je pochovat, pohladit nebo se s nimi vyfotit. 

Dne 30. 11. 2025 v 15 hodin se těšíme na viděnou s vámi na Adventním setkání s rozsvícením 
stromečku v Parku pod Lipami. 

Děkujeme všem, kdo se jste se podíleli na spolupráci s námi, za materiální, finanční, 
praktickou, lidskou podporu, které se velmi vážíme. Přejeme pohodový Adventní čas a 

pevné zdraví v novém roce 2026. 

 

 

Kolektiv MŠ 

 

 

 

 

Činnost 

Spolku přátel vojenské historie 

Maršovští hraničáři 

v roce 2025 

 

 

Vážení spoluobčané, 

na úplném začátku se jako každoročně ještě vrátíme do závěru roku loňského, kdy náš spolek 
uspořádal oblíbený a už veskrze tradiční Štědrodenní vánoční punč.  

Děkujeme všem, kdo nás přišli podpořit a užili si příjemné štědrodenní setkání. 

 
První akcí v roce 2025 byla Výroční valná hromada, která se konala ve spolkové klubovně 

4. 1. 2025 
 

V sobotu 1. února jsme opět odjeli do obce Rozhraní na akci „Zimní tažení 1916 - Rozhraní 

2025“. Proběhla malá bitevní ukázka pro občany obce Rozhraní, pietní akt u pomníku 
padlých a taktické cvičení saských a carských vojsk, kdy jsme si během  

cca desetikilometrového pochodu procvičili dovednosti v topologii, šifrování, střelbě, hodu 

granátem, určování azimutu či odhadu vzdálenosti. Po návratu všech vojsk proběhl 
slavnostní nástup, poté se v místní hospůdce akce vyhodnotila a u dobrého moku a jídla 

proběhla družná zábava všech vojsk. 
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Zimní tažení 1916, obec Rozhraní, 1. 2. 2025 

Sobotu 26. 4. 2025 jsme strávili v Brně na hradě Špilberk, kde se konala velká akce  

„Krvavé jaro 1945 – svoboda přijela na koních“ pořádaná k osmdesátému výročí osvobození 

naší vlasti. K vidění byly tábory sovětské a německé armády, výstavky výstroje a výzbroje, 
obrovská spousta techniky, včetně raritních kusů jako tank T 34/76, stíhač tanků  

Jagdpanzer 38 (t) Hetzer, či polopás Sd.Kfz. 8 Famo. Večer proběhla v prostorách hradu 

multimediální bojová ukázka. 

Druhý den ráno, v neděli 27. 4. vojska sbalila ležení a přesunula se do černovické pískovny, 

kde proběhla velkolepá bojová ukázka, za účasti spousty techniky a účinkujících,  

a navíc zpestřená vzdušným soubojem replik stíhacích letounů  
Messerschmitt Bf 109 a Jakovlev Jak 3. 

Tato bojová ukázka byla vyhodnocena jako jedna z nejlepších vůbec a jsme rádi,                     
že jsme se mohli zúčastnit. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Krvavé jaro 1945, hrad Špilberk, 26. 4. 2025 

 

Krvavé jaro 1945, Černovická pískovna, 27. 4. 2025 
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Další akcí spojenou s oslavami 80. výročí konce Druhé světové války bylo osvobození 

Ostrovačic a Říčan. Tato akce uspořádaná kamarády z KVH Kavkaz se konala  

30. 4. – 1. 5. 2025 v nedalekých Ostrovačicích a Říčanech. Součástí akce, krom dobových 
táborů a výstavky techniky, výzbroje a výstroje v prostorách ostrovačické fary, byla i bojová 

ukázka konaná v Říčanech. 

V sobotu 30. 4. 2025 se zástupci našeho spolku zúčastnili pietního aktu a koncertu  
Nebe plné hvězd v Brně na „Šelepce“. 

8. května jsme si v Maršově u obou pomníků připomněli 80. výročí osvobození 
Československa a konce 2. světové války. 

30. května jsme odcestovali na víkend do Jaroměře do pevnosti Josefov na první ročník akce 

Halič 1915. Nocování ve stylovém prostředí kasemat Bastionu X. Pochod městem  
do vojenského zařízení Jaroměř, kde se konal dětský den a zdařilá bitevní ukázka  

v prostoru Ravelinu XIII. Prostě příjemně strávený víkend mezi kamarády a kolegy  

ve zbrani.  
Děkujeme pořadatelům a jsme rádi, že jsme mohli být při tom. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Halič 1915, pevnost Josefov, Jaroměř, 31. 1. 2025 

O víkendu 2. srpna 2025 uspořádal náš spolek na maršovském hřišti první ročník akce  
Letní ofenziva Maršov 1917–2025. 

K vidění byly tábory carských a pruských vojsk, výstava výstroje a výzbroje, pietní akt  

u maršovských pomníků a bojová ukázka inspirovaná událostmi na východní frontě  
v roce 1917. 

Moc děkujeme našim kamarádům z klubů REX – Vojenská historie a KVH Kavkaz že si udělali 

na nás čas a přijeli nás při naší akcí podpořit, protože vždy rádi trávíme čas v jejich milé 
společnosti. Rovněž děkujeme všem, kdo se přišli podívat. 

Byl to první, zkušební ročník, kdy jsme si chtěli otestovat, zda zvládneme uspořádat  
takovou akci i s bojovou ukázkou. Určitě je co zlepšovat.  

Snad se sejdeme i v příštím roce na druhém ročníku… 
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Letní ofenziva Maršov 1917 – 2025, pietní akt u pomníku padlých občanů v první a druhé 

světové válce, Maršov, 2. srpna 2025 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

První ročník akce Letní ofenziva Maršov 1917 – 2025, maršovské hřiště, 2. srpna 2025 
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Víkend 22. až 24. srpna jsme jako každý rok strávili v Mladějově u Moravské Třebové. 

Bohužel tentokrát již naposledy. Po dlouhých 28 letech tato parádní akce končí a napsala 

svůj poslední příběh. 
Bylo to naposledy, bylo to velké, prostě grand finále, jak má být!!! 420 účinkujících  

ve velkolepé bitevní ukázce, krásné ženy, chrabří muži... 

V Mladějově jsme strávili posledních osm parádních ročníků. A bude nám chybět. 
Ale když něco končí, něco nového začne. A tak ve stejném termínu v roce 2026 se snad 

všichni sejdeme v Jaroměři v pevnosti Josefov... 

 
Velké Grand finále. Mladějov Blosdorf 1915 – 2025, Mladějov u Moravské Třebové,  

23. 8. 2025 

 
V sobotu 13. 9. 2025 jsme se zúčastnili další akce konané u příležitosti 80. výročí osvobození. 

Tentokrát v Sokolnicích. Dvě povedené bitevní ukázky "Příliš horká hranice 1938" a pozdně 

večerní ukázka "Rok svobody 1945". Je pravdou, že noční ukázky mají své kouzlo. Světlomety 
jen částečně nasvícené bojiště, záblesky výstřelů, pyrotechnické efekty... K vidění zde byl 

mimo jiné další raritní kousek techniky, a to legendární německý protiletadlový  
kanon Flak 88. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Roky zla – Sokolnice 1938 – 1945 

4. října jsme strávili opět po roce v Kroměříži na Dni uniformovaných sborů. Parádní akce 

udržující si rok za rokem vysokou kvalitu. Technika, letadla, veteráni, bojové ukázky, 
prezentace klubů vojenské historie, armády, policie, hasičů… 
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8.11. 2025 jsme si v Maršově připomněli Den válečných veteránů za účasti zástupců obce  

a dalších členů spolků vojenské historie. 

Více informací a fotografií z naší činnosti naleznete na našem fb profilu: 
https://www.facebook.com/marsovsti.hranicari 

 

 
Den uniformovaných sborů, Kroměříž, 4. 10. 2025 

Vážení spoluobčané, rádi bychom všechny srdečně pozvali pobesedovat a poklábosit na 

Štědrý den 24. 12. 2025 od 13:00 do Parku pod Lipami na tradiční Vánoční punč. 
8. 5. 2026 – Den vítězství v Parku pod Lipami 

   1. 8. 2026 – Letní ofenziva Maršov 1917 - 2026 
SPVH Maršovští hraničáři přeje všem šťastné a veselé prožití vánočních svátků  

a bohatou nadílku pod stromečkem. Do nového roku pak zejména hodně zdraví, štěstí, 

životní pohody a splněných přání. 
 

Za SPVH Maršovští hraničáři 

 Jan Dvořák, předseda spolku 

 

 

 
 

Myslivecký spolek Maršov 

 

Myslivecký spolek čítá k dnešnímu dni 21 členů, 4 hosty a jednoho čestného člena.  

Honitba má rozlohu 680 ha. 

 

V červnu uspořádala obec Maršov „Dětské odpoledne“, na kterém se podílel i náš Myslivecký 

spolek. Pro děti byla přichystána střelnice, kde si mohly vyzkoušet střelbu ze vzduchovky  
na terč a také na pohyblivý cíl.  

 
V letošním roce se Myslivecký spolek důstojně vypořádal s organizací hodů na Braníškově  

a později i v Maršově. Všem členům i hostům našeho Mysliveckého spolku za to děkuji. 

 

 

https://www.facebook.com/marsovsti.hranicari
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Jako každý rok, tak i v letošním roce plánujeme ještě dne 25. 12. 2025 „Poslední leč“. 
K tanci a poslechu bude hrát J-Band Lažánky.  Těšit se můžete nejen na výbornou zvěřinovou 

kuchyni, ale i na jiné speciality. O to vše se postará pan Jiří Juráček s rodinou.   

Myslivecký spolek pro Vás přichystal bohatou věcnou a zvěřinovou tombolu.  
Předprodej místenek se uskuteční v „Hostinci Na posedu“, kde se bude tato akce konat. 

Srdečně Vás všechny zveme. 
 

V letošním roce, stejně jako v letech minulých, se snažíme utlumit stavy zvláště černé,  

ale i srnčí zvěře. Je to proto, že působí nemalé škody na lesních porostech a hlavně               
na polních kulturách. Během roku ulovili členové MS doposud 36 ks černé zvěře, 7 ks srnčí 

zvěře a 10 lišek. 

Pro letošní rok jsou naplánované dvě naháňky na černou zvěř a škodnou. První naháňky, 
která proběhla 25. října, se zúčastnilo 80 střelců a 32 honců. Ulovilo se 3 ks divokých prasat    

a 1 liška. Druhou naháňku plánujeme na 29. prosince. 

Protože se letos neuskutečnila beseda o myslivosti v Mateřské škole, rozhodl se  

Myslivecký spolek uspořádat Mikulášskou nadílku. Děti se mohou těšit  
na sladké dárkové balíčky. 

Závěrem připomínám všem, abychom se k přírodě, k lesu i zvěři chovali ohleduplně                  
a zachovali ji pro další generace. Pozoroval jsem děti z Mateřské školy, jak na „Den země“ 

sbíraly odpadky jenom v naší obci a blízkém okolí. A co jich bylo… Musí nám z toho všem být 

smutno. Věřím, že se nad sebou zamyslíme. Je také smutné, když jsou opravené cesty ničeny 
neohleduplnou jízdou řidiči čtyřkolek a motorek. 

Děkuji všem členům i hostům Mysliveckého spolku za veškerou činnost a všem přeji  

dobrou mušku a úspěšný lov. 

 
Vážení občané Maršova, 

přeji Vám za MS Maršov šťastné a veselé prožití vánočních svátků, do nového roku  
pevné zdraví a stále krásnou přírodu a pobyt v ní. 

 

 
                          Za MS Maršov: Jaroslav Bytešník st.                                                                                                             
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Moravský BiVoj – KVH, z.s. 

Náš spolek již tradičně svou činnost zaměřil na sportovní aktivity, práci 

s dětmi a piety. Informace o všem co náš spolek podnikal, jsou k dispozici 
na facebookových stránkách spolku. 

 

Ve sportu jsme organizovali pochody – novoroční střízlivění (nesmí se věřit všemu) o 
střízlivění jako takové nešlo. Místostarosta p. Stanislav Crha nás povodil po okolí až 

k Zavřelově vyhlídce. Z té jsme nic neviděli pro mlhu, proto jsme se k ní vydali i v rámci 
„Pochodu Vlastního pořádku“. Takže jsme si vyhlídku vychutnali, a nejen slivovici jako 

minule. V prostných cvičeních s prvky jógy s cvičenci rozvíjíme svou životní energii prostným 

cvičením, jógovými asánami a prvky chi kungu. Po cvičení se cítíme dobře a plni síly. 
Velmi úspěšná je naše práce s dětmi, a to nejen z naší obce. Podílíme se na Dětském 

odpoledni organizovaném OÚ v Maršově a na Dni města Pohořelic. Tam děláme rekrutaci 

dětí do Československé Legie na Rusi a lov Bivojova kance. Děti jsou fyzicky dost zdatné, až 
nás to někdy udivuje. Mnohé rádi sportují. 

U piet chci vyzvednout pietu Františku a Vladimíru Sísovým – maršovským rodákům,  
kteří patřili k mužům 28. října – zakladatelům ČSR. A pietu ke Dni válečných veteránů 

– jednu z nejkrásnějších piet, na které lze slyšet hru skotského dudáka. Vysoká úroveň této 

piety je dána spoluprací s dobrými spolky – Maršovskými hraničáři a brněnským spolkem 
KVH la Résistence. Pieta vyzněla proti válce a za mír. Dost mě překvapil nezájem místních 

občanů o tyto akce. Jako by jim bylo jedno, že žijí v samostatném státě a v míru. 

Všem, se kterými spolupracujeme a kteří nás podporují, děkujeme. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        Všem občanům Maršova přejeme veselé  
       a hlavně mírové a klidné vánoční a novoroční 

    svátky. 

 
 Za Moravský BiVoj – KVH, z.s. 

Ivan Němec 
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Sbor dobrovolných hasičů Maršov v roce 2025 

 

Vážení spoluobčané, 

svou činnost v roce 2025 zahájil sbor lednovou Výroční valnou hromadou, která se konala 

v Hostinci Na posedu v sobotu 11. 1. 2025. 

22. února 2025 uspořádal náš sbor tradiční ostatky neboli masopustní veselici.  
Přes den jako každý rok vyrazil po obci průvod maškar a večer se konala ostatková veselice  

s kapelou J-Band v Hostinci Na posedu. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Maškary před hasičkou. Ostatky 22. 2. 2025 

 

14. června se zástupci našeho sboru zúčastnili oslav 130. výročí sboru dobrovolných hasičů 

v Deblíně. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zástupci SDH Maršov na oslavách 130 výročí SDH Deblín 
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V sobotu 30. 8. se na hřišti v obci Svatoslav konal čtvrtý ročník okrskového dětského dne 

s hasiči. Pro děti bylo připraveno několik soutěžních stanovišť a všechny po splnění  

zadaných úkolů obdržely zaslouženou sladkou odměnu. Součástí dne byla jako každoročně  
i soutěž v požárním sportu. Naše družstvo se s časem 27 ,6 vteřin umístilo na čtvrtém, 

předposledním místě. Družstvo SDH Maršov ovšem závodilo s mašinou PS 8 a v konkurenci 

okolních týmů s mnohem silnějšími mašinami PS 12 jsme byli pouhých 0,7 vteřiny od 
druhého místa, což lze považovat za úspěch. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Družstvo SDH Maršov, okrskový dětský den s hasiči, Svatoslav 30. 8. 2025 

 
Každým závodem se posouváme. A i v sobotu 20. 9. 2025, na memoriálu Aloise Kerbera  

ve Svatoslavi, jsme s omlazeným týmem vytvořili nový osobní rekord s časem rovných  

26 vteřin. Navíc naše PS 8 se ten den opět utkala ještě se silnějšími mašinami PS 12  

a dokonce i PS16. A tak třetí místo je velkým úspěchem. Do dalšího roku je stále co 

zlepšovat, ale míříme vzhůru. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               

             Memoriál Aloise Kerbera, Svatoslav 20. 9. 2025. Třetí místo. 
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Zásahové jednotce SDH Maršov byl v roce 2025 prozatím třikrát vyhlášen výjezd  

k nahlášené události. 

Během roku jsme se věnovali i praktickému a teoretickému výcviku a školením. Dva členové 
zásahové jednotky absolvovali ve výcvikovém středisku HZS JMK Tišnov periodický kurz 

velitele družstva, pět členů zdravotnický kurz a jeden člen pak pilařský kurz. 

Na závěr bychom velmi rádi poděkovali všem občanům za podporu při hasičských kulturních 
akcích, a obci Maršov a obecnímu zastupitelstvu pak za finanční podporu nejen při zajištění 

moderního a kvalitního zásahového vybavení pro výjezdovou jednotku SDH Maršov. 

Vážení spoluobčané, Sbor dobrovolných hasičů Maršov vám přeje šťastné, veselé a klidné 

prožití vánočních svátků a bohatou nadílku pod stromečkem. Do nového roku pak  

hodně zdraví, štěstí, úspěchů, splněných přání, a hlavně pak rok bez požárů  
a jiných nepříjemných událostí, které se neobejdou bez přítomnosti hasičů. 

Budeme se těšit na shledání na akcích, které pro vás připravujeme: 

                                           - 14. 2. 2026 – tradiční maršovské ostatky 
- 14. až 16. 8. 2026 – tradiční krojované hody 

                               - 29. 8. 2026 – okrskový dětský den s hasiči na hřišti v Deblíně 

 
 

                                                                                                   Za SDH Maršov 
Jan Dvořák, starosta sboru 
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Poslední dubnovou sobotu byl opět slet všech čarodějnic a čarodějů z širokého okolí. Letos 

nás navštívil Alchymista Bavor, který nám předvedl něco málo z jeho čarodějné kuchyně… 

zajímavá byla, a to hlavně pro dospělé, jeho výroba zlata. Příští rok by nás měl opět navštívit.  

Byla i soutěž o nejkrásnější čarodějnici či čaroděje a do soutěže byli zařazeni všichni,  

kteří přicházeli z říše pohádek. Soutěže byly opět čarodějné. Od výroby koštěte, přes hadí 

jeskyni, hodu do pece, škola létání a mnoho dalších. Pouze ten, kdo jimi prošel,  

mohl obdržet Pilotní průkaz ke koštěti. 
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Následoval další, již velice oblíbený Motorkářský den. Přestože ze začátku trochu 

poprchávalo, nikoho to neodradilo a jezdilo se o sto šest. K vidění zde byly různé motorky  

a tříkolky, a nejen děti se mohly nechat svézt. Na akci přijali pozvání naši kamarádi El-Pasovi, 
kteří zde povozili zadarmo každého, kdo projevil zájem. 
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Koncem srpna jsme jeli pro burčák. Opět nám počasí nepřálo, ale plno z Vás to neodradilo 
 a pro lahodný mok si přišlo. 

 

 

                

 

 

 

 

 

Následoval první Zážitkový den. A protože to byl poslední prázdninový den, tak naším 

záměrem bylo, aby si to děti užily co nejvíce. Přijela k nám jednotka Hasičů z Tišnova (ukázali 

nám nejen svůj vůz, ale i různé techniky vyprošťování, kterou si i děti mohly vyzkoušet), 

přijeli zástupci Policie ČR, kteří zájemcům rádi předvedli policejní vůz a jejich prezentaci si 

poslechly nejen děti, ale i jejich rodiče. Byli zde k dispozici koníci, na kterých se mohly děti 

povozit. Děti si také mohly hodit sekerkou a nejvíce oblíbená byla asi pěna, kterou stříkal 

starší hasící vůz. Přestože nebylo zrovna letní horko, tak většina dětí se hned vyslékla a do 

pěny skočila. Byl to asi ten největší zážitek tohoto dne! Příští rok jej jistě zopakujeme. 
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V září jsme opět vyjeli pomoci na charitativní akci, tentokrát pro postiženého Marka, který 

také potřeboval pomoc, hlavně finanční. Za náš spolek se podařilo vybrat 5600 Kč, které jsme 

předali rodičům. Jsme rádi, že jsme mohli aspoň malou měrou přispět někomu,  

kdo to potřebuje víc než my. 

                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V listopadu měl proběhnout Lampionový průvod, bohužel ale opět pršelo, a tak jsme byli 

nuceni akci zrušit. Protože se plno z Vás těšilo na ohňovou show, tak jsme se domluvili,  

že proběhne na Adventní jarmark, kde proběhlo i rozsvícení vánočního stromu.  

Celou akci zahájil pan starosta svým úvodním slovem, dále vystoupily děti z MŠ,  

byla možná i soukromá prohlídka místní kapličky. 

Začátkem prosince prošel naší obcí také průvod sv. Mikuláše s jeho družinou. 

Ráda bych zde zmínila i naši další Letní soutěž. Letos jsme udělali Maršovskou hádanku, kdy 

si děti tajenku vyzvedly u obecního úřadu a poté hledali po obci hádanky, na které museli 

správně odpovědět, protože dané písmenko se doplňovalo do tajenky. Zúčastnilo se 

poměrně hodně dětí, a dokonce i naše mládež. Velice nás to potěšilo  

a na příští rok již připravujeme něco v podobném duchu.  

Vítězové hádanek byli odměněni na Adventním jarmarku. 

 

 

         

           

 

 

 

 

 

 
 



21 
 

Veškeré aktuální informace o akcích či o případných změnách jsou na stránkách obce Maršov  
a také na Facebooku MAXXIVITY. Najdete nás také na Instagramu. 

Na příští rok máme pro Vás opět spoustu zajímavých akcí a jsme moc rádi za Vaši přízeň  
a podporu, za kterou moc děkujeme. 

Děkuji všem členům i nečlenům, kteří chodí na akce pomáhat. 

Závěrem bychom Vám chtěli popřát klidné prožití svátků vánočních a v novém roce pevné 
zdraví, štěstí, rodinnou pohodu a dětem nejen dobré známky ve škole, ale i spoustu 

úspěchů a kamarádů. 
                                                                                                                                     

                                                                     
   za tým Maxxi-vity     

                                                                 Jana Dvořáková 
 

                                                                                 
                                                                              
  
 

  Obecní knihovna MARŠOV 
 

Obecní knihovna Maršov – ohlédnutí za uplynulým rokem 

Uplynulý rok byl pro naši knihovnu klidnější než ten předchozí, kdy probíhala rekonstrukce.  

Díky tomu jsem měla letos více času věnovat se nákupu nových knih a dolaďování  

drobných detailů v interiéru, aby se u nás čtenáři cítili co nejlépe. 
Jako každoročně naši knihovnu navštívily také děti ze školky. Přečetli jsme si společně 

pohádku, povídali si o knihách a děti si měly možnost knihovnu prohlédnout a objevovat,  
co všechno nabízí. Tato setkání jsou pro mě vždy velkou radostí a už teď se těším  

na další spolupráci. 

Ráda bych poděkovala všem čtenářům za darované knihy – velmi si toho vážím.  
Poděkování patří také knihovně v Kuřimi, se kterou dlouhodobě spolupracujeme 

a využíváme u ní službu výměnného fondu, díky čemuž můžeme našim čtenářům pravidelně 

nabízet nové tituly. 
 

Přeji všem krásné a klidné svátky a těším se na další rok strávený společně v naší knihovně. 

 

                                                                                                                             Vaše knihovnice  

 Martina Šmejdířová 
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Filmové léto 2025 Kinematografu bratří Čadíků 

 

 

Dny letních prázdnin a dovolených nám i tentokrát zpestřila produkce Kinematografu bratří 
Čadíků, který k nám po roční odmlce opět zavítal a přispěl tak nemalou měrou k obohacení 

kulturního života v naší obci. Hlavní podíl na této akci měli dobrovolníci, kteří s tímto  
mobilním kinem jezdí po naší krásné vlasti a díky nimž jsme měli možnost shlédnout tyto 

české filmy: 

23.07. – Sladký život 

24.07. – Velký Pán 

25.07. – Nezlomní 

26.07. – Vandráci na ostrově lidojedů  

 

Na vstupném se celkem vybralo 11.040 Kč, které putovalo na Konto Bariéry, za což patří 
všem dárcům velké DÍKY. 

 

 

 

Dětské odpoledne 

 

Dne 01.06. se konalo tradiční Dětské odpoledne, které proběhlo pod záštitou obce Maršov. 

Tato akce byla věnována našim dětem u příležitosti Mezinárodního dne dětí a proběhla 

v Parku pod Lipami. Na organizaci a průběhu celé akce se podíleli zástupci naší obce spolu 

s dalšími dobrovolníky. Spolu s dětmi, zvláště těmi mladšími, dorazili jejich rodiče i prarodiče. 

Pro děti byly připraveny různé soutěže jako byla například chůze na chůdách, střelba na cíl  

ze vzduchovky, házení míče do koše, skákání v pytli, přetahování se lanem a další. Děti  

po absolvování všech disciplín pak dostaly sladkou odměnu. Jako občerstvení si mohly děti 

vybrat buď špekáček, který si mohly sami opéci nebo párek rohlíku. K pití byla pro děti 

připravena limonáda.  Dospělí si mohli dopřát pivo nebo víno. Počasí nám přálo, a to byl také 

jeden z hlavních důvodů, že účast dětí byla hojná. Již teď se děti mohou těšit na příští rok, 

kdy se toto Dětské odpoledne bude opět konat.  

Akci sponzorovala firma Maneo, Řeznictví – uzenářství Jůza a obec Maršov. 

 

Všem, kdo tuto akci pomohli zorganizovat, patří velký dík a zase opět za rok. 
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Naši jubilanti 
 

Jako v předešlých letech, tak i letos pokračovali členové obecního zastupitelstva v zaběhlé, a 

určitě také oblíbené tradici návštěvy maršovských seniorů, kteří dovršili 70, 75, 80, 85, 90 a 
více roků. Naši dříve narození občané tentokrát namísto tradičního dárkového koše obdrželi 

voucher na nákup v místním obchůdku. Pánové navíc dostali lahvinku a dámy zase krásnou 

kytici. Tuto milou tradici bychom chtěli udržovat i do budoucna, protože si našich dříve 
narozených občanů velice vážíme a jsme jim vděčni za vše, co pro naši obec vykonali. 

Svá významná životní jubilea letos oslavili tito občané: 
 

pan Pavel Ostrý - 75 let                                                                         

pan Lumír Kučera – 90 let                                                                   

paní Věra Synková – 80 let                                                                           

pan Petr Gratias – 70 let                                                                       
paní Marie Helmanová – 92 let                                                                       

pan Bohumír Sojka – 93 let     

paní Helena Chladová  – 85 let                                                                   
paní Božena Sojková – 91 let 

paní Anežka Valentová – 80 let 

paní Blanka Kosíková – 80 let 

paní Marie Oulehlová – 75 let 

paní Marie Tunkrová – 80 let 

pan Libor Pokorný – 70 let 
pan Josef Svoboda – 70 let 

paní Marie Sáblíková – 93 let 

paní Drahomíra Háčková – 80 let   
paní Sylva Bešterová – 75 let 

paní Ludmila Zavřelová – 85 let 
 

Všem jubilantům srdečně gratulujeme! 
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Zesnulí občané Maršova  

 
Bohužel nás i tento rok navždy opustili někteří naši občané, na které se jistě sluší  

touto formou vzpomenout. 

Letos jsme se rozloučili s těmito občany: 
  

pan Zdeněk David – 65 let 

pan Miroslav Sáblík – 65 let 
pan Zdeněk Kuchyňka – 79 let 

pan Josef Dvořák – 81 let 

paní Helena Chladová – 85 let 
paní Magdalena Musilová – 78 let 

  

 

 


